

“瑯琊工匠”来了 最年轻的18岁

青岛西海岸新区首届“瑯琊工匠”颁奖典礼举行 100名“瑯琊工匠”登台领奖

早报1月24日讯 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,1月24日,青岛西海岸新区首届“瑯琊工匠”颁奖典礼顺利举行。100名“瑯琊工匠”登台领奖,来自西海岸新区的各级劳模、工匠、职工代表等1800余人齐聚一堂,聆听工匠故事,凝聚奋进力量。

19个行业选树百名工匠

穿越时光隧道,重温波澜壮阔的《工运史》;沐浴时代春风,奏响《咱们工人有力量》的主旋律……颁奖典礼在富有时代强音的歌曲声中拉开帷幕,以“立匠心、育匠人、守匠情、铸匠魂”四个篇章,通过情景剧、歌曲联唱、现场访谈等多种形式,讲述工匠故事,诠释工匠精神。

活动现场,来自港口作业、智能制造、非遗手造、数字科技、智能家电、影视产业行业的“匠人”代表,通过现场或连线的方式给大家展示各自的“绝活儿”。西海岸新区各行各业的“瑯琊工匠”群像闪耀荧屏,现场为本次评选出的100名“瑯琊工匠”颁奖。

据介绍,100名“瑯琊工匠”包括金牌工匠10名、银牌工匠20名、铜牌工匠61名、国际工匠3名、雏鹰工匠5名、影视特别贡献奖1名,国际工匠、雏鹰工匠类别系首次创新设置。此次获奖的“瑯琊工匠”,有从国际、全国、省市技能大赛中脱颖而出的优秀选手,也有各行各业的技术精英,以及致力于乡村振兴、身怀绝技的“民间高手”,涵盖了船舶海工、高端装备、智能家电、芯屏、海洋生物医药等19个行业类型,实现西海岸新区“5+5+7”重点产业全覆盖,一线基层岗位职



青岛西海岸新区首届“瑯琊工匠”颁奖典礼现场。

工占比达87%。

来自西海岸新区高级职业技术学校工匠班的郑中成年仅18岁,是本届最年轻的“瑯琊工匠”。颁奖典礼现场,他拿着用3D技术打印的工会“我在你身边”品牌IP形象“工小贝”告诉大家:“职业教育改变了我的人生轨迹,让我可以掌握一技之长,为未来打下坚实基础。”

“中国现在发展日新月异,这里有很多创新动力和发展活力。青岛西海岸新区为我们外籍人才的工作、生活、居住等提供了很多创新政策和优质服务。”获评国际工匠的尼得科电控电器(青岛)有限公司巴西籍电气工程师拿瓦激动地说。

擦亮“工匠之城”青岛名片

西海岸新区作为青岛市经济体量最大、产业集群和制造业企业最多的区市,“瑯琊工匠”的评选激发了万千产业工人“技能成才、立志为匠”的内生动力,按下技能强区建设的“快进键”,擦亮了“工匠之城”的青岛名片。

“瑯琊工匠”根植琅琊文化特色,传承古代劳动人民的工匠精神,赋予当代工匠厚重的荣誉感,是西海岸新区产业工人队伍改革的新起点。“匠心聚,百业兴。我们培育、选树、表彰‘瑯琊工匠’,就是要让西海岸新区的技能人才创造活

力、竞相迸发,让工匠精神青蓝相继、薪火相传。”西海岸新区总工会党组书记、常务副主席封伟表示。

2023年以来,西海岸新区聚焦“5+5+7”重点产业人才需求,打造“瑯琊工匠”全链条人才培育体系,先后制定出台《关于打造“瑯琊工匠”品牌引领技能强区建设的意见》等一系列文件,挂牌成立4所工匠学院,构建“四位一体”培养模式,全面优化技能人才发展生态,以“瑯琊工匠”品牌引领技能强区建设。预计未来五年,工匠总量达到企业高技能人才总数的20%,为西海岸新区高质量发展提供人才支撑。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 殷世山 张雪 相帆 摄影报道)

“荣军购物节”火热开启

全市设20余处线上线下会场 还有价值3万元的免费抽奖

早报1月24日讯 1月24日,龙年春节来临前夕,青岛市“荣军购物节”新春专场启动仪式在麦凯乐青岛总店举行。此次“荣军购物节”新春专场活动在全市设20余处线上、线下会场,为退役军人提供特价年货、新春抽奖、免费畅玩等系列优惠和志愿服务活动。

走进麦凯乐青岛总店大门,“龙”元素花馍、特产礼盒、年货大礼包……琳琅满目的年货和浓郁喜庆的氛围扑面而来。装饰精美的货架上,醒目的“荣军购物节特别推荐”“退役军人专属优惠”等红色标识,将新春喜庆和荣军惠军的氛围浓浓交织在一起,让每位进店的退役军人脸上都洋溢出幸福的笑容。

“快过年了,寻思着给家里买点干果,再买几个礼盒走亲戚。正好购物节给我们提供了一站式置办年货的机会。你看这些摊位,拿‘荣军卡’都能打七折,真是既方便又实惠!”在臻旺市集区,一位正在挑选商品的退役军人告诉记者,“福利真的很多,有打折,有优惠,还可以带孩子免费玩儿童乐园,免费K歌,真是一家人人都照顾到了!”

公益项目区、年货大集区、臻旺市集区、荣军商品展销区……到处都是熙熙攘攘的人群,到处都是欢声笑语。在公益项目区,瀚海书画院、青岛琴岛书画院



的5位书法家凝神运笔,挥毫泼墨,一副副散发着清新墨香的春联随笔而生,一张张情意浓浓的“福”字跃然纸上。

“我也是一名退役军人,看到这个专场活动为我们提供优惠,心里暖暖的。我就想着自己也参与一下,为战友们送上亲手写的祝福。用这样的方式回馈社会,我很自豪,也很开心。”年过七旬的陆贤平说着,又将一副写好的春联送到了素不相识的“战友”手中,双方紧紧握手,言笑甚欢。

线下活动丰富多彩,线上直播购物热闹非凡。此次“荣军购物节”主场活动将从1月24日持续到26日,部分区(市)的活动将延续到春节及正月期间。在主场活动期间,线上“荣军购物节”每天2场(早10点和晚8点)同步开播,扫码登录微信视频号“荣军购物节”参加网上直播购物,足不出户就能享受优惠、低价、放心的年货好礼,还能参与价值3万元的免费抽奖活动。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 秦丹丹 摄影报道)

走“新”亦走“心”

市总工会职工服务中心开展心理健康服务

早报1月24日讯 日前,青岛市总工会职工服务中心心理健康服务阵地开展了首期公交集团关爱青年职工心理健康服务活动,邀请12位职工朋友体验了团体沙盘游戏,以走“新”亦走“心”的心理辅导新模式,使中心心理健康服务阵地在内容创新和效用发挥方面更进一步。

前期,在与青岛城运控股公交集团积极互动、充分对接、酝酿商讨的基础上,青岛市总工会职工服务中心打破以往小巧紧凑的服务流程,从背景主题设计、活动内容安排、惊喜环节策划等方面,重新聚焦公交行业青年职工群体特点及工作生活现状,定制了四期系列活动方案。其中重点突出体验性、趣味性和多样性,特别设计了沙盘游戏、心理卡牌等充满艺术性表达的团体辅导体验活动。

首期活动主题为“所念皆星河 星河皆是你”。活动以团体沙盘游戏体验为亮点,邀请到青岛市总工会职工服务中心心理健康讲师团成员段红岩老师,以一种非语言、艺术性的辅导形式,帮助职工安全、顺畅地展现内心情感、愿望,同时提升青年职工个人的自我觉察与转化,帮助大家完成情绪的宣泄、释放,进而提升心理健康水平。活动过程中,大家一直兴致勃勃,体验沙盘游戏后还纷纷表示意犹未尽。

(本报记者)